

బ్రహ్మయ్యకు

సంస్థాపకులు, నెల్లూరు వెంకటాచార్యులు

సంపుటి 34 * సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి * సంచిక 18

శింద్ర రాజకీయాలు

- ★ చల్లపల్లి కాంగ్రెస్ మంత్రిగావున్న సమయంలో, బ్రహ్మయ్య ఆద్యక్షుడైనాకావడం సంతోషకరం
- ★ సంజీవరెడ్డి నాయకత్వంవల్ల విశ్వాసప్రకటనలు మూడు ఉపఎన్నికలలో కాంగ్రెస్ విజయాలు
- ★ చిత్తూరుఎన్నికకు శ్రీ ఏ.సి. సుబ్బారెడ్డి సారథ్యం

క్రమే కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడుగా శ్రీ గొట్టిపాటి బ్రహ్మయ్యగారు ఏ.సి.ఎం.గా ఎన్నికయ్యారు.

‘సకలీ’ కాంగ్రెస్ పాదుల ప్రాబల్యం కల నేడు, శ్రీ బ్రహ్మయ్యగారి వలన కాంగ్రెస్ పార్టీ, రాష్ట్ర కాంగ్రెసులో ఎన్ని ఓడిమీలు వచ్చినా చలించినట్లు, వ్యర్థమైన గాంధీయీలు, నిష్కలంక చరిత్రలు కాంగ్రెస్ సంస్థకు అధికారిగా వడం

అవకాశం వచ్చినప్పుడు ప్రతిష్టలను పునరుద్ధరిస్తుంది. శ్రీ బ్రహ్మయ్యగారి రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడుగా ఎన్నికవడం ద్వారా, కాంగ్రెసు పాదులు తమకు గౌరవించబడ్డారు. నేటికా కాలకు చిన్నగా వుండిన ఆకాశం పునరుద్ధరిం చేశారు. శ్రీ బ్రహ్మయ్యగారు ఎన్నికయ్యే రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ పథ్యాలను అభివృద్ధి చేశారు. శ్రీ బ్రహ్మయ్య 1920లో కాంగ్రెస్ లో



ప్రదేశ్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులుగా ఎన్నికైన శ్రీ గొట్టిపాటి బ్రహ్మయ్య

క్రమేందిన వ్యక్తి, పాఠశాలనుండి చార్టర్డ్ కాలేజీ రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులుగా వుండగా, తాను క్రమంగా కార్యదర్శిగా తని చేసిన కార్యకర్త. కాంగ్రెస్ ప్రారంభించిన క్రమే పునరుద్ధరించే ప్రయత్నం చేసిన వ్యక్తి. కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడుగా తనను రెండుసార్లు ఓడించిన చల్లపల్లిరాజా కాంగ్రెస్ రాజకీయాలలో ప్రాధాన్యత వచ్చింది, ఏ మాత్రం తిరస్కారం లేక, సంస్థకు సమర్థుని చేసే ప్రయత్నం చేసిన వ్యక్తి. కార్యకర్తలను నిర్మూలన కాంగ్రెస్ లో చేరిన వారు వైకాపాకు వచ్చారు, వున్నవారందరినీ తిప్పుతూ, ఏ కడవలేకుండా, కాంగ్రెసు పీఠం దాటిపోవడం గంభీరంగా నిలబడినట్లు. అలాంటి సమస్యలు, స్థిరమవుతుంది, మనో చావులు, ఆదర్శంవారు రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడుగా వరించడం మహాదానం కరమైన విషయం.

బ్రహ్మయ్యకు ఏ. సి. టి.వి!

ప్రదేశ్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడుగా ఎన్నికైన శ్రీ గొట్టిపాటి బ్రహ్మయ్యకు, శ్రీ ఏ. సి. సుబ్బారెడ్డి తన ప్రకృతున్న శ్రీ ఆలపాటి వెంకటాచార్యుల గారి బోధించిన యిద్వారలు. పల్లం రాజగారికి కూడా ఏ. సి. ఈ విధంగానే బోధించెట్టారు.

మంత్రిత్వాలకు బట్టెలు మూలకం నీటి లోకం. సంస్థకు బట్టెలు నియంత్రకం కనగించుకుంటున్న లోకం. అఖిల భారత కాంగ్రెస్ సంఘ అధ్యక్షులవంటి వున్నవారికి అధ్యక్షుల వారందరి లోకం. రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులవంటి మారంగా వైకాపాకున్న లోకం. అక్రమంగా, పాఠశాలంగా భాషించుకుంటున్న రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుల సంకీర్ణంగా స్వీకరించుకుంటే, కాంగ్రెస్ సంస్థకు శ్రీ బ్రహ్మయ్యగారి ముగింపు వచ్చి, విశ్వాస, గౌరవాలు లేకుండావున్నాయి.

బ్రహ్మయ్యగారిలో పాటు, దేశభక్తులకు, స్వాతంత్ర్యోద్యమానికి, రాజకీయ చైతన్యానికి చేకూరిన వ్యక్తిగా కూడా వున్నాడు. కాంగ్రెస్ పార్టీని పోషించింది. స్వాతంత్ర్య సంగరం మంత్రిత్వాలకి నోచూరని వ్యక్తిగా ఉన్నాడు, ఇప్పుడు రెండు మంత్రిత్వాల — కొరవ 7-వ పేజీలో

నెల్లూరు జిల్లా పరిషత్తు ఆద్యక్షుల ముఖ్యమంత్రి వైఖరిలో మార్పు : పార్టీలో బలాన్ని బట్టి నిరయంకావాలనే ప్రతిపాదనకు ఆమోదం

శ్రీ చెంచురామనాయుడు పోటీ చేయకపోవచ్చు: శ్రీ చంద్రశేఖరరెడ్డి ఏకగ్రీవంగా ఆద్యక్షుడు కావచ్చు

శ్రీ నెల్లూరు చెంచురామనాయుడు గారికి జిల్లా పరిషత్తు అధ్యక్షులుగా కొనసాగించడం వల్ల ముఖ్యమంత్రి శ్రీ సంజీవరెడ్డి వైఖరిలో మార్పులు చూస్తున్నట్లు తెలుస్తుంది. శ్రీ సంజీవరెడ్డి, చెంచురామనాయుడు గారికి అధ్యక్షుడుగా ఎన్నికవడం వల్ల జిల్లా పరిషత్తు కాంగ్రెసు పార్టీకి ఆదేశం వచ్చినట్లు కచ్చితంగా వుండవచ్చు; కానీ 18 లేదా క్రమే కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుని ఎన్నిక సంవత్సరంలో మూడవసారి వచ్చిన శ్రీ కమలారాణి దేవి ద్వారా కాదు, తిరుపతి వారు క్రమే ముఖ్యమంత్రి కలగా కొని, ఫలానికారిని ఎన్నికవడం వల్ల ఆదేశం వచ్చినట్లు, జిల్లా పరిషత్తు కాంగ్రెస్ పార్టీలో ఎవరికి బలమున్నో వారు ఎన్నికవడం

శ్రీ సత్యనారాయణ ఆయిరక & స్టీలువర్కుస్

ప్రాశ్రయితులు: గోనుగుంట బ్రహ్మయ్య (ఫోన్ : 27)

జిల్లా డిలర్లు : మెట్రిక్ తూనికలు, కొలతలు

D. L. No. 137/61 శాసనం

మా అఫీసులలో మెట్రిక్ తూనికలకు - కొలతపాత్రలు (లీటర్లు), కొలతబట్టలు (మీటర్లు), కాటాలు వగైరా విక్రయించబడుతున్న తెలియదారులకు సంతసించుచున్నాము.

*** ప్రాంచీలు ***

నెల్లూరు : లక్ష్మీపూర్వం, ప్రో. జా. హాస్ పేట, ఫోన్ : 157.

గూడూరు : యస్. వి. సుబ్బారావు, బహువిధి, .. 126 P. P.

కందుకూరు : పత్తి సుబ్బారావు, మెయిన్ రోడ్డు.

—కొరవ 7-వ పేజీలో

గ్రామ లోకమత్తం

లోకసంబంధం

జినీవా చర్చలు మరలా బొర్లపడినవి

జినీవా చర్చలు మరీ బొర్లపడినవి. లోకసంబంధం మరీ బొర్లపడినవి. లోకసంబంధం మరీ బొర్లపడినవి. లోకసంబంధం మరీ బొర్లపడినవి.

కావు. దాని భూమి? ఇక్కడ కనుక మరీ బొర్లపడినవి. లోకసంబంధం మరీ బొర్లపడినవి. లోకసంబంధం మరీ బొర్లపడినవి.

ఒక్కండూర; మేము 'పెదకాం. నిరాయుధీకరణం వలన వారికి చేయడానికి ఆంధ్రం, కవ. చుట్టూరకం లోకం కావడం కారాదు."

ఒకానొకప్పుడు, ఆమెకొద్దక Unilateral Disarmament అనగా ఏకపక్ష నిరాయుధీకరణం అంగీకరించవలసింది లోకం కూడా కాదే 'నూయార్క్ ప్రెస్సు'లో శబ్ద ప్రాసీయం చేసిన. ఈయం రష్యన్లతో ఎందుకొక్కట? అని కొందరు అమెరికన్లు అడిగినారు. 'ఆయోజీ మొదల గ్రహించండి. ఆ భేదాన్నే మొదల తెలిసికోండి. మొదటిగా చెప్పడం, మొదట అనేది వున్నది. ఆ దేశంలో ఆ స్వేచ్ఛ ఎక్కడిది? ఎవరితో కెక్కడ?' అని రాజాజీ సమాధానమిచ్చారు.

అటంకంబలన వదిలిపెట్టడం బ్రిటిష్ ప్రభుత్వాన్ని అంగీకరించు ప్రయత్నం చేయడం కుదురుతున్నాయా? బ్రిటిష్ కలెక్షన్లు లేకాని, దాని వదులులకు నిలవబడవు. అటంకంబలన ఆశ్రయించని బ్రిటిష్ ప్రభుత్వాన్ని



కేంద్ర రక్షణశాఖలో ఉపమంత్రిత్వ స్పెషల్ సేల్ మంత్రిత్వ హోదా పొందిన శ్రీ శ్రాంత రఘురామయ్య.

ప్రధాని నెహ్రూ ముందడుగువేయాలే: శాంతికి అనుకూల వాతావరణాన్ని సృజించాలే!

మంతామీ ఆయన ఇట్లు చెప్పాడు: 'ఈ కుతుకు రండు గాని ఉన్నాను. చిరకాలం ఉన్నాను.' వెంటనే ఇద్దరూ 'కెల్లం'లో ఒకరు వలసల వచ్చి 'విద్వంట్లు' చీలొస్తారా? వద్దు. ఆ విద్వండు ఆమెతో ఇద్దరూ ఉండి, విద్వండు తిరిగిరాకుంటే కాక దే అనడం.'

అవిధంగా కల్పించిన శ్రీమతి నిజమైతే కలిగి అని తిట్టబెట్టి, ఆమెతో ఆ విద్వండు కాలానుకూలంగా ఉండిపోతారు.

ఈ ప్రకారం దాన్ని రక్షించడం మేము తమకు సంతోషవరాలకేమైతే, ఈ భూమి వలసలమీది అనేకవకాన్ని మార్చుకొన్నప్పుడు తిరిగిందడమే తమధర్మమైతే, వాళ్ళు క్య రాజ్యాలు సోషలిజం మొత్తం చుట్టూ ఒక్కయంటు అనివుంటే, వరుసగా కలిసిపోయేది. ఆయంటు ఏమిటి అంటారా?

నివండి, చెబుతాను. "అయ్యో! నీ నిరవరక ఒక్కండూర్లు ఉల్లంఘించి, 60 మిగటన్నుల కాంటును (50 అని భావించి) కేంద్ర

కొన్ని ఆశ్రయాలలో నీవు ఆమర్చి కావు. వాటిని కలిపి పెట్టగలగుండు కేంద్రా మాయు-2 విమానాన్ని మార్చి, నీ వంతులకు తీసింది! ఇక్కడే కాక ఆ భయంవల్లనే తిరిగి వద్దంటున్నావు. ఏకాగ్ర, నీవు మామూలుగా మామూలు మాట్లాడుంటే, దానికి వికలంకం వచ్చి దీని మేము కలిపి పట్టివుంటాం, లోకం ఎదుట ర దవసారి నీవు దోషిస్తావు కుక్కలమయింది. నీ దోషములకు నీకే బాధ్యుడవు. నీవిక తిరిగి ఒక్కొక్కటికీ, కలెక్షన్లు పొందాలే కాదు కేంద్రానికి అంశాల వదులుకాం. ఇది ఆ భయం అనుకూలం. మామూలుగా మామూలు మాట్లాడకనే నీ వద్ద రహస్యంగా ఉన్న దాని లోకాన్ని కలిపి పెట్టాలి కావు. కాని, దానివల్ల నీకు ఒక గోరీమీ లేదు. మొట్టమొదట (నీకు తెలియలేకనే) మేము కొంచెం బాధపడవలసివస్తుంది. కాని, వెంటనే నీ అటంకం రగం. ఇక రావచ్చు, రా, పంకం పెట్టు. క్రయో గాని చేయవల

అటు అమెరికన్లు ఇటు రష్యన్లు ఆదరించక తప్పదు. అదీ కాకర్మం.

అందువలన, ప్రకంఠకాంతి వాదోక వాదాలవల్ల కేరీదీకాదు.

అమెరికన్లు-రష్యన్లు, మధ్యలో బ్రిటిష్ వారు చేస్తూనే వాదవల్ల మూర్ఖులై తిరగం లో తమ పొండిక క్రమంగా క్రమ ర్పిస్తూవున్నట్లున్నది. అంతరింగంగా తమకే తెలుసుకు తాము వృధాగా కాలక్షేపం చేస్తున్నామని.

అయితే ఎందుకు వాటిల్లా చేస్తున్నారా? దిక్కకు దిగా లోకార్థరణ చేయవలసింది దానికే పనికి చుడనుకోలేదు. తమకు మొత్తంమీద అనుకూలమైనవిధంగా లోకార్థరణ సాగవల



కేంద్ర సమాజ విభాగ, సమాచారశాఖల ఉపమంత్రిగా నియమితులైన శ్రీ డి. యస్. మూర్తి.

వని వారికలంపు. ఇప్పుటి యిదే వీరి ముఖ్యమైన ఆలోచన. దాని కర్మాది విరుద్ధ ప్రకంఠకాంతి. అందువలన, ది ర కాలం గా మేము —కొరవ 11-వ పేజీలో

ఈ వార్త మన దేశం

ప్రధాని అస్వస్థత
 ప్రధాని శ్రీ నెహ్రూ అస్వస్థత, దేశ జీవాలలో ఆందోళన కలిగించింది. భారత దేశం లో ప్రజాస్వామ్యవ్యవస్థ కిచ్చి శ్రీ నెహ్రూ గారే గనుక, యిక్కడ ప్రజాస్వామ్యం విడిచి వట్టి అని ప్రకంఠం అనేక రాజ్యాలు అభివృద్ధి కలిగి, భారతదేశం శ్రీ నెహ్రూ గారే అభి ప్రకంఠం పర్యక్రమం చేసి కావున ప్రకంఠం ప్రజలు ఆయన ఆలోచనలకు అవకాశం కల్పించుట లో ఆశ్చర్యకరమైన విషయం కుదీరదు.

ప్రధాని శ్రీ నెహ్రూ అనారోగ్యమునుండి కోలుకోని, కాంగ్రెసు పార్టీ, పార్లమెంటు సమావేశాలకు హాజరయి, తిరిగి కరిపాలనా భారం వహిస్తున్నప్పటికీ, ఇటీవలి వారాల్లో,

మంచేక రాజకీయాలలో దాని ప్రభావం వున్నగానే కనపడింది. ఆద్యంతం భారత శ్రీ నెహ్రూ కార్యకర్తల వాడుక దేవిగా వుండ గలవనీ (వాడుక క్రమంలో వాస్తవ్యం అనే అభిప్రాయాన్ని శ్రీ నెహ్రూ నిరసించి వచ్చుటకీ), ప్రధాని కార్యభారాన్ని కొంత మంచుకోగలవారవ్వనీ భారత రాజధానిలో పూర్వ గానానుబంధం చేరాయి. ప్రధాని కార్య భారాన్ని మారగొప్ప లాల్ బహదూర్ శాస్త్రి గారిని చేర్చుటకీ సహజమే అయివచ్చుటకీ, ఆయన ప్రస్తుతం మొత్తంపూర్తి కరిపాలనా భారము, కాంగ్రెసు వ్యవహారాల బాధ్యతల వ్యవస్థ అని సాధ్యం కాకపోవచ్చు. నెహ్రూ కరిపాలనా భారాన్ని వీరికే ఇచ్చేటట్లు ఒక కుక్క కొరించే అవకాశాలు గూడ కేకపోతేను.

కొత్త మంత్రివర్గం రూపొందించుట, కొత్త పార్లమెంటు ఏర్పాటు —కొరవ 12-వ పేజీలో

పెండ్లిండ్ల కోసం ***

***** ప్రత్యేక దిగుమతి**

బనారస్ చీరలు బహుళంగా వచ్చినవి

— అవే గారు —

- * కతాకా
- * జంగ్లాబూటా
- * కంజీవరం
- * దర్మవరం

మున్నగు చీరలన్నీ వచ్చినవి — మీ పెండ్లికి కావలసినవన్నీ వున్నవి.

(బెలిఫోన్ : 52)

**** సిల్క్ ప్యాల్స్ ****

ట్రంకురోడ్డు — నెల్లూరు



